
Protocol PC 116 & PC 207 

Koopkrachtpremie in de niet-geconventioneerde ondernemingen  

En suppletieve koopkrachtpremie onder de vorm van een consumptiecheques wordt uiterlijk op 30 

september 2023 toegekend in de niet-geconventioneerde ondernemingen. 

De toekenning is beperkt tot de niet geconventioneerde bedrijven die hoge of uitzonderlijk hoge 

winst hebben gerealiseerd.  

Bedrijven die hoge winst hebben gerealiseerd zijn de bedrijven waar het resultaat van de som van de 

codes 9901 + 630 + 631/4 + 635/8 van de jaarrekening van het boekjaar 2022 positief is. Zij kennen 

een koopkrachtpremie toe van € 350, volgens onderstaande modaliteiten.  

Bedrijven die daarentegen uitzonderlijk hoge winst hebben gerealiseerd zijn bedrijven waar de code 

9901 gedeeld door het balanstotaal (=ROA) minstens gelijk is aan het dubbele van het gemiddelde 

van de ROA van de laatste 6 jaar van de onderneming. Zij kennen een koopkrachtpremie toe van 

€351, volgens onderstaande modaliteiten. 

Beide bedragen zijn niet cumulatief. 

Voor de ondernemingen waar het boekjaar niet gelijk loopt met het kalenderjaar 2022, is het de 

jaarrekening dat afsluit in het kalenderjaar 2022. 

Ondernemingen die tijdens de periode 01/01/2023 tot en met 30/09/2023 het statuut hebben of 

hebben gehad van “onderneming in moeilijkheden” volgens de definitie in het kader van SWT of van 

“een onderneming in WCO”, worden uitgesloten uit het toepassingsgebied en moeten geen 

koopkrachtpremie toekennen.  

Deze definities van winst hebben geen enkele precedentswaarde en kennen enkel in deze specifieke 

situatie toepassing. 

Bij de toekenning van deze koopkrachtpremie gelden de volgende betalingsmodaliteiten:  

- Pro rata arbeidsregime in de referteperiode die loopt van 1 juni 2022 tot 31 meid 2023; 

- In dienst zijn op 1 juni 2023; 

- Pro rata effectieve prestaties en gelijkstellingen volgens de sectorale cao’s eindejaarspremie 

over de referteperiode; 

- Aanrekening van koopkrachtpremies onder de vorm van consumptiecheques die reeds 

werden toegekend in 2023 (enkel het eventuele saldo bijpassen).  

Deze sectorale regeling is suppletief van aard, zijnde dat op ondernemingsniveau betere afspraken 

kunnen worden gemaakt. 


